DATA PROVIDERS

Aportes sobre su lenguaje y conclusiones

GeneXus 16

Introduciremos nuevos conocimientos sobre el uso de los Data Providers.
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Caracteristicasde un Data Provider

Output: Parametros:
+  SDT simple +  Variable
*  SDT coleccién *  Atributo
« BC simple

« BC coleccién

Origen de los datos:
+ Datos fijos
« Datos provenientes de la BD:
* Para cargar un SDT: de una o varias tablas
« Para cargar un BC:
-  traidos de la misma tabla
- de otra tabla

Recordemos que el objetivo de un Data Provider es devolver cargada una estructura de datos en memoria
(que puede ser coleccién o no). Para lograrlo nos provee un lenguaje declarativo que pone el foco en la
estructura de la salida, de modo que basicamente sélo debemos indicar como obtener cada uno de esos
elementos de informacion.

Puede usarse para cargar un SDT simple o coleccién, o una estructura de Business Component, tanto
simple como coleccidn.

Como cualquier otro objeto, un Data Provider puede recibir parametros (tanto variables como atributos).
Pero a diferencia de los demas objetos, precisamente debido al objetivo de permitir al desarrollador
concentrarse en la salida, ésta no se declara en la regla parm sino explicitamente como propiedad Output
del objeto.

Vimos que los datos que se usan para cargar las estructuras pueden ser datos fijos, o pueden ser
variables, extraidos de una o varias tablas de la base de datos. En particular, cuando estamos cargando
una estructura del tipo business component, los datos pueden ser de la tabla asociada a la transaccion
sobre la que se definio el BC, o de otra tabla de |la base de datos.
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Inicializaruna tabla con datosfijos

* Crearregistros en tabla CATEGORY

Este grupo se agrega por claridad, no es

§°‘e3°’yc°“e‘ti°" E necesario si usamos la propiedad
Category Collection=True
{
CategoryName = “Museum”
}
Category
{ El data provider no tiene
CategoryName = “Monument” — tabla base porque son
} e
Category datos fijos
{
CategoryName = “Tourist site”
}

Estos no son nombres de atributos sino de los
elementos del business component basado en la
transaccion Category

——

Aqui estamos inicializando una estructura de business components de Category, utilizando un data
provider para ello.

Observemos que repetimos los grupos, uno por cada categoria que se va a crear. El grupo
CategoryCollection podriamos no definirlo, ya que como nuestra intencion es devolver una coleccion de
elementos Category, ya seteamos la propiedad Collection del data provider, en el valor True.

Otra cosa a observar es que como el data provider no tendra que recorrer ninguna tabla para obtener los
datos, debido a que los datos se lo estamos dando nosotros como valores fijos. Por lo tanto, este data
provider no tendra tabla base y no sera necesario utilizar una clausula “from”.

Por ultimo, es importante notar que los elementos CategoryName que estan del lado izquierdo de las
asignaciones, no son los atributos de la transaccién Category, sino los elementos del business
component basado en la transaccion Category, que estamos cargando mediante el data provider.
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Datosprovenientesde la base de datos
Carga deun SDT de una o variastablas: Ranking de paises
o SDTCountries X
Name Type Is Collection
= [§) SDTCountries &4
=ty SOTCountriesitem
¢ Id Id O
Name Name O
¢ CountryAttractionsQuantity Numeric(4.0) O
¥ RankingCountries\WithAttractionsQty X
‘ . Rules | Variables
- La tabla base del data
SDTCountries from Country provider es: COUNTRY
{
SDTCountriesItem
4 {
Id = Countryld La tabla
6 Name = CountryName navegada por
7 CountryAttractionsQuantity = Count( AttractionName ) |a férmula es:
§ z
y ATTRACTION

En este ejemplo vemos como podemos cargar un SDT con datos de varias tablas. Nuestro objetivo es
construir un ranking de paises por la cantidad de atracciones de cada pais.

Para eso, definimos un SDT coleccion, para almacenar el identificador, el nombre y la cantidad de
atracciones de cada pais; para cargar este SDT utilizaremos un data provider.

Para obtener los datos de los paises el data provider recorre la tabla COUNTRY y para cada pais, la
formula count navega por la tabla ATTRACTION para contar las atracciones de ese pais.

Una vez obtenida la coleccion, podemos ordenar la misma en forma descendente por la cantidad de
atracciones.
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Datos provenientesde la base de datos

Carga de un business component de una unica tabla

Country from Country — . lLatablabase del data

{ provider es: COUNTRY
CountryId = Countryld

CountryName = CountryName
CountryFlag = CountryFlag

Country from Country

{
CountryId [ Como los elementos del
CountryName -~ — . business components se llaman
CountryFlag igual que los atributos, es

}

posible usar notacion abreviada

En este ejemplo estamos cargando en memoria los datos de los paises.
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Datos provenientesde la base de datos

+ Cargade un business component con datos de una tabla diferente

La tabla base del
data provider es:

ServiceCard from Customer — . ,QHJSIIQBAER,

{
ServiceCardCardType = Type.Full if count(TripId)>3; Type.Partial otherwise
CustomerId = Customerld

}

Los elementos son de un business
component de |a transaccion
SERVICECARD

En este ejemplo se desea otorgar una tarjeta especial (del tipo total o parcial) a aguellos clientes que han
contratado mas de 3 excursiones, para lo cual recorreremos los clientes para contar la cantidad de
atraccionesy asignarle la tarjeta correspondiente.

Para eso mediante un data provider cargamos una estructura de business component de la transaccion
ServiceCard, para luego recorrer dicha coleccion y guardar en la base de datos esta informacion.

Este ejemplo lo desarrollaremos a continuacion.
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Name

Y

)

°

PPl e

Ejemplo

# Customer

Customerld
CustomerName
CustomerLastName
CustomerAddress
CustomerPhone
CustomerEMail
CustomerAddedDate
CustomerMies
CustomerFreeTrips
Trip
¥ Tripld
¥ TripDate
TripDescription
Countryld
Cityld
CityName
TriplsFree
) CustomerTripMiles

L S L 8

~

Type

Customer
Numeric(4.0)
Character(20)
Character(20)
Address, GeneXus
Phone, GeneXus
Email, GeneXus
Date
Numeric(4.0)
Numeric(4.0)
Trip

Id

Date
VarChar(50)

Id

Id

Name

Boolean
Numeric(4.0)

Name

Business Component = True

Type
iSer\;'nceCard F.h-. -4.-
¥ ServiceCardld Id
* ServiceCardType Type — Domain: Type
& Customerld Numeric(4.0)
¥ CustomerName Character(20) Enum VaIues:{FuII
¥ CustomerLastName Character(20) Partial

Nos piden: Crear masivamente tarjetas (ServiceCard), solo para

clientes que no tengan:

- “Full” = para cliente con més de 3 excursiones contratadas
- “Partial” - en otro caso

Supongamos que la agencia de viajes decide que todos los clientes que han contratado mas de 3
excursiones, recibiran una tarjeta especial de tipo “Full Services”, que les permitira disfrutar de todos los
servicios en forma gratuita. Y en caso de haber contratado menos de 3 excursiones, recibiran la tarjeta de

tipo “Partial Services”.

Observemos las transacciones con las cuales contamos. La transaccién “Customer” y la transaccion

“ServiceCard” que define a las tarjetas.

Cada tarjeta tiene un identificador que se autonumera, un cliente y hemos definido el atributo

ServiceCardType basado en el dominio Type, enumerado (que admite solamente los valores “Full” o
“Partial”).
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Solucién...

®

et aa

@ Proponemos un Data Provider que carguey devuelva el conjunto de tarjetas a ser generadas:

Business Component = True Arrastramos la ServiceCard from Customer
Name Type tfransaccion al source {
7 ServiceCard del Data Provider ServiceCardld =
? ServiceCardld 1d . - ServiceCardCardType =
* ServiceCardType Type L CustomerId =
3
2 Customerld Numeric(4.0) J
¥ CustomerName Character(20)
¥ CustomerLastName Character(20)

No son atributos sino elementos de la estructura
que se cargara en memoria.

Hemos definido el web panel WPCards, que simplemente ofrece un botén que disparara el proceso
automatico de generacion y visualizacion de nuevas tarjetas.

¢{Qué debera suceder al presionar el boton?

Para todos aquellos clientes que aun no tengan tarjeta emitida, se les debera crear una tarjeta del tipo
que corresponda, teniendo en cuenta la cantidad de excursiones que han contratado a la agencia.

Propondremos una solucion usando un Data Provider que cargue y devuelva la coleccion de tarjetas a
ser generadas. Y luego recorreremos la coleccion y grabaremos las tarjetas en la base de datos.

:Como hacemos esto?

En primer lugar, configuramos la transaccién ServiceCard como Business Component, para grabar las
tarjetas haciendo uso del concepto de Business Component.

Después creamos un objeto Data Provider de nombre DPCards y arrastramos la transaccién ServiceCard
hacia el source del Data Provider.

Como ya hemos visto en videos anteriores, esto definira una estructura en memoria con items de igual
nombre y tipo que los atributos de la transaccion definida como Business Components.

Ahora necesitamos recorrer la tabla CUSTOMER, filtrar los clientes que alin no tienen una tarjeta emitida y
para ellos agregar una tarjeta en la coleccién.

La tabla que navegara el Data Provider se determina por la transaccion base definida en la clausula from,
en este caso CUSTOMER.

Observemos que la tabla que recorreremos para obtenener los datos, no es la misma tabla asociada a la
transaccion sobre la cual fue definida el Business Components, es decir SERVICECARD.
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Solucion...
ServiceCard from Customer )
3 { - ServiceCardldbasado en dominio
Sasuli i v autonumerado
ServiceCardCardType =
Customerld =
}

... la estructura del Data Provider quedara...

También puede utilizarse un procedimiento que devuelva un valor

ServiceCard from Customer

{

ServiceCardCardType = Type.Full if count(TripId)>3; Type.Partial otherwise
CustomerId = Customerld

[

Al item Customerld es claro que le vamos a asignar el atributo Customerld.

Al item ServiceCardld no le necesitamos asignar un valor especifico, porque recordemos que esta
estructura a ser cargada fue arrastrada de una transaccion declarada como Business Components y por
lo tanto este item esta basado en el atributo ServiceCardld, que pertenece al dominio Id y su propiedad
Autonumber esta configurada en Yes.

Veamos que a ServiceCardType le podemos asignar el valor que retorne una formula condicional, es
decir que la formula devolvera el tipo “Full” o “Partial” de acuerdo a la cantidad de excursiones que ha
contratado el cliente. También podriamos haber utilizado un procedimiento que calcule y devuelva este
valor.

Para determinar la tabla base que navegara el data provider, GeneXus se fija en la transaccion base que
agregamos con la clausula from, por lo tanto la tabla que recorrera sera la asociada a dicha transaccion,
en este caso la tabla CUSTOMER.

GeneXus también verificara que los atributos que agreguemos del lado derecho de los signos de
asignacion pertenezcan a la tabla extendida de CUSTOMER, de lo contrario se producira un error que
veremos reportado en el listado de navegacion del data provider.

Notemos que los atributos que estan dentro de férmulas, no se tienen en cuenta para esta verificacion, ya
que los mismos solamente son tomados en cuenta para determinar la tabla a ser navegada por la formula.

Observemos que al elemento correspondiente al atributo autonumerado ServiceCardld, no es necesario
asignarle valor debido a que lo toma automaticamente por la autonumeracion del atributo. De igual
modo, cualquier elemento del business component al que no deseamos cargarle valor podemos dejarlo
sin asignar y cuando cree el registro en la tabla, el atributo quedara con un valor vacio.

En este caso se aplican las restricciones a las claves foraneas, a la cuales deberemos asignar un valor a no
ser que hayamos definido el atributo como nullable.
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Solucion..

... pero solamente queremosrecorrer los clientes que adn no tienen tarjeta...

ServiceCard from Customer
fTfere count(ServiceCardType) = B>
{

ServiceCardCardType = Type.Full if count(Tripld)>3; Type.Partial otherwise
CustomerId = Customerld

e

... simplifiquemos...

ServiceCard from Customer

Where count(ServiceCardType) = @
r
1

ServiceCardCardType = Type.Full if count(Tripld)>3; Type.Partial otherwise

Rty

...analicemoslasalida...

Infer Structure No

[ Output 5!,‘,;(,(‘"1] € S nrigur wutomaticamente al arrastrarla tr
Collection True
Collection Name Cards

Recordemos que no queremos navegar todos los clientes y para cada uno cargar una tarjeta, sino que
queremos navegar solamente aquellos clientes que aun no tienen tarjeta.

Los data providers permiten en su sintaxis, que les incluyamos todas las clausulas permitidas en el For
each, asi que agregamos la clausula Where mostrada en la diapositiva.

Dado que el Unico atributo referenciado en el Where, esta dentro de una féormula, como ya hemos dicho,
no sera incluido en la verificacion de si pertenece o no a la tabla extendida de Customer.

Observemos que en lugar de poner Customerld = Customer Id, pusimos simplemente Customerld.
Recordemos que el Customerld a la izquierda de la asignacion es el elemento de la estructura que se
cargara en memoria y el de la derecha el atributo que le dara el valor. Como se llaman igual, podemos
utilizar la notacion abreviada y escribir solamente Customerld.

Ahora analicemos la salida, es decir qué devuelve el data provider. Al haberse arrastrado la transaccion
ServiceCard sobre el source, la propiedad Output quedd asociada automaticamente al business
component ServiceCard asociado a la transaccion.

Y la propiedad Collection? La estructura que estamos cargando no representa una coleccion. Solamente
representa una instancia en memoria, con la estructura de la transaccion ServiceCard. Sin embargo
necesitamos obtener una coleccion de tarjetas generadas, entonces configuramos la propiedad
Collection con valor True... e indicamos un nombre para la coleccidon que devolvera cargada este data
provider.
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o Event ‘Generate cards’
Solucion..

&ServiceCards = DPCards()

EndEvent

Invocando al Data Provider...

Camene oot

‘3 WPCards * X

Web Form * | Rules | Events Conditionsk

Name Type s Description
=}{ & | Variables
+/1 & | Standard Variables
(] serviceCards ServiceCard @ service carcs

Volvamos ahora al web panel para invocar al data provider.

En el evento ‘Generate cards’ asociado al botén, le asignamos a una variable (&ServiceCards) definida
como una coleccion de tarjetas (ServiceCard), lo que devolvera el data provider.

En el form del web panel, insertamos la variable &ServiceCards. Por tratarse de una coleccion,
automaticamente GeneXus entiende que debe mostrar el contenido en un grid.
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Solucion.. Event ‘Generate cards’

&ServiceCards = DPCards()

Grabandolas tarjetas...

For &oneCard in &ServiceCards
&oneCard.Save()
EndFor

Commit

EndEvent

Garerste o

i‘, WPCards X

Web Form | Rules | Events | Conditions

Name Type B Description
& | Variables
+/1 & | Standard Variables
E]SefwceCards ServiceCard Service Cards
N onecard oo W OneCard

Ahora, ;esto alcanza para que las tarjetas devueltas por el data provider efectivamente se graben en la
tabla SERVICECARD asociada a la transaccion ServiceCard?

No. Por ahora las tarjetas estan cargadas en memoria y hemos mostrado el contenido de la coleccion.

Cuando estudiamos la utilizacion de los business components, vimos que para grabar debemos usar el
método Save y luego ejecutar Commit. Asi que nos esta faltando recorrer la coleccion devuelta por el
data provider y proceder a grabar cada elemento de la coleccion como registro en la tabla fisica. Y
posteriormente a la grabacion de todas las tarjetas, declaramos el comando Commit.

Para recorrer la coleccion de tarjetas devuelta por el data provider, empleamos el comando For
elemento in Coleccion. Esta variable &oneCard debe ser definida como el tipo business component
ServiceCard y representa a cada elemento que se va iterando de la coleccion.
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Soluciéon mejor

: Event ‘Generate cards’
Grabandolas tarjetas...

&ServiceCards = DPCards()

If &ServiceCards.Insert()

Rules | Events

Commit
u [ MainTable ] endif
e
Service Cards EndEvent
Generate cards
Service Card id Service Card Type Customer Id Customer Name Customer Last Name

&ServiceCards.tem(0).ServiceCardid &SenviceCards.terniD).ServiceCardType &ServiceCards.tem(D).Customerid &ServiceCards.tem(0).CustomerName &ServiceCards. tem(0).CustomerlastName

Sin embargo, recordemos que tenemos el método Insert de una variable coleccion de Business
Components, que ya hace automaticamente lo que hicimos antes manualmente.

Y no solo eso, sino que ademas devuelve True si todas las inserciones de la coleccion fueron exitosas, y
False en caso contrario. De este modo podemos hacer el commit si todo fue exitoso. Si no, tendriamos
que proceder a consultar los mensajes de error y tomar las acciones que consideremos pertinentes.
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Solucién..

En ejecucion...

Application Name 1) Se presiona el boton.

‘ Resultado: Se muestran las
Service Cad tarjetas generadas.

Service Card 10 Service Card Type Customer | Customer Name Customer Last Name

2) Se presiona nuevamente el

boton.
Resultado: No se generan
tarjetas.
Application Name
Service Cards
Service Card Id Service Card Type Cuttomes id Cuttomes Name Customer Last Name

Ahora si el desarrollo de lo que nos solicitaron estd completo. Ejecutamos el web panel y presionamos el
boton. Vemos en la grilla la lista de tarjetas que se generaron.

Puede surgirnos la pregunta: ;Qué suecedera si volvemos a presionar el boton “Generate Cards”?
;Se volveran a crear las tarjetas para los mismos clientes?

No, porque en el data provider filtramos que solamente queriamos navegar los clientes sin tarjetas.

Vale mencionar que hay otras soluciones para resolver el mismo requisito en GeneXus. Con esta
implementacion hemos usado el concepto de Business Component para actualizar la base de datos
y hemos combinado su uso con el hecho de cargar previamente una estructura coleccion en

memoria con los datos a grabar.

El uso de un Data Provider para esto, es muy sencillo y nos ahorra escribir codigo explicito.
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Sobre el lenguaje

+ Escenario: intercambiode informacion jerarquica entre modulos de una misma aplicacion.

Data
Interchange

l

| APPLICATION “B” |

Sistema envio de info de los recibos :
de Sistema
g Bill
Facturacion d 2516 de

Customer: John Drotts

S Deudores/Acreedores

Amount: 1000
Bill
id: 158

Customer: Dane Smith
Date: 12/12/2008
Amount: 750

BillQuantity: 255

Supongamos que el sistema de la agencia de viajes esta dividido en médulos para manejar el sistema de
facturacion y el sistema de deudores/acreedores. Le queremos enviar desde el sistema de facturacion al
sistema de deudores y acreedores, un listado de los recibos correspondientes a cierto periodo de
facturacion (es decir, para un periodo determinado se desea sumarizar para cada cliente el importe total
que se le ha facturado y generarle un recibo).

Se trata de informacién jerarquica (enviaremos info de recibos, cada uno de los cuales tiene
determinados datos).

Los formatos mas usuales de intercambio de informacion jerarquica suelen ser Xml, y json, pero hay mas.
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Sobre el lenguaje
Transformation FORMAT
T
UINPUT | |Data Provider ) | OUTPUT | ML
taeneaa i R i JSON
wesenvhical structure
Billsinfo <Billsinfo> st T
Bills <Bills> r : i
Bill <Bill> i | os w— :
BillDate:  12/12/08 e & o . | owauanory | 255 §
— <BillAmount>1000</BillAmount> : '
BillAmount: 1000 <IBill> ! Bill i
<Bill> i | BiDate 12/12/08 :
Bill <BillDate>12/12/08</BillDate> { ocsomamtans 1ok Oolls i
BillDate: 121 <Ci ™. Dane S IC N : '
CustomerName: Dane Smith = Lo i i
</Bill ! i e i
s > ' '
: 290 i Bill :
liQuantity: </Bills> i | empate 12112108 !
= Habh <BillQuantity>255</BillsQuantity> il [T [ ;
&TheBills = GetBills( par;, ..., par,) 1 : :
' BillAmount 750
&xml = &TheBills. ToXml() W s ey LR !

Recordemos que con un Data Provider el foco esta ubicado en el lenguaje de salida: se indica en una
estructura jerarquica de qué se compone ese Output.

Luego, para cada elemento de la estructura jerarquica habra que indicar en el Source del Data Provider
como se calcula.

Una misma informacion estructurada podra representarse utilizando los diferentes formatos existentes.
Esa es la idea del Data Provider. Si en el futuro aparece un nuevo formato de representacion de

informacion estructurada, el Data Provider continuara invariable... GeneXus implementara el método de
transformacion a ese formato, y solo habra que utilizarlo.
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Sobre el lenguaje

5 GetBills* X
B invoice ‘ | Rules | Variables *
? Invoiceld . )
Yy’ InvoiceDate 1. BillsiInfo
# Customerld 2
¥ CustomerName 3 Bills from Customer
* CustomerTotalPurchases . { Qutput: Billsinfo
* InvoiceTotalAmount g e Collection: False
Fight 6 Bill
f Fightd 7 {
{ FightAvaiableSeats : BillDate = &7
¢ InvoiceFiightSeatQty 9 CustomerName
iy FightFinalPrice 10 BillInvoicePeriodStartDate = R&st
* InvoiceFlightAmount 11 BillInvoicePeriodEndDate = &end
12 BillAmount = sum(InvoiceTotalAmount,
Name InvoiceDAte>@8st
14 l:nd InvoiceDate<=&end)
= 4:| ilsInfo 15 *it
15 = 8quanti +1
) Bills 16 }
o o 17 BillQuantity = quantit
¢ BilDate 18 }
¢ CustomerName 19{L}
¢ BillnvoicePeriodStartDate
* BilinvoicePeriodEndDate . .
&TheBills = GetBills(&start, &end
¢ BillAmount

¢ BillQuantity

Vemos que en este caso estamos utilizando una estructura mas compleja (un SDT que tiene un elemento
Quantity y una coleccion de Bills).
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Sobre el lenguaje

+ Componentes basicos:

Billsinfo
— Grupos /l_ Bills
- Elemento\{‘
Bill
{

— Variables

BillDate = &today

©/Bisinfo CustomerName = CustomerName
O ois BillinvoicePeriodStartDate = &start
S BilllnvoicePeriodEndDate = &end

. ?:ti;m BillAmount = sum( InvoiceTotal, ... )
« BillnvoicePeriodStartDate &quantity = &quantity + 1
* BillnvoicePeriodEndDate }
s BillAmount }
R BillQuantity = &quantity
}

GeneXus

Aqui podemos identificar los componentes basicos del lenguaje de Data Providers.
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Sobre el lenguaje

+ Un grupo repetitivoes analogo a un for each:
— Determina tabla base (de igual forma que en un for each)

— Tiene disponibleslas mismas clausulas que para un for each:

EEHIIsInfo from BaseTransaction

L S St [using DataSelectorName([[parmi [.parm2[, ...]11)]
Bill ™~ uniqueatt;, att,,.. att,
[{where {conditioni when condi}|
BillDate = &today {attribute IN DataSelectorName([[parm1[.parm2[....1]}}...]
CustomerName =CustomerName
BilllnvoicePeriodStartDate = &start
BillinvoicePeriodEndDate = &end
BillAmount =sum( InvoiceTotal, ...)
&quantity = &quantity +1
}
}
BillQuantity = &quantity
&quantity =0

}

En el ejemplo el grupo de nombre Bill sera repetitivo. ;Por qué? Para contestar la pregunta, hagamos otra:
¢y si fuera un for each donde los elementos de la izquierda de las asignaciones corresponden a los
distintos elementos de una variable SDT? En este caso la presencia de CustomerName (a la derecha de la
segunda asignacién) permite afirmar que hay tabla base. Es que queremos iterar sobre la tabla
CUSTOMER. Por lo que escribiremos la cladusula “from Customer” analogamente a lo que hariamos en un
for each.

Obsérvese que el grupo de nombre BillsInfo, en cambio, no sera repetitivo, no tiene clausulas asociadas,
y los elementos que contiene estan definidos en base a variables y no a atributos:

BillQuantity = &quantity
&quantity =0

¢Y qué pasa con el grupo Bills? Obsérvese que en este caso, es un grupo que solo contiene otro grupo. El
grupo contenido sera repetitivo, por lo que Bills sera una coleccion de Bill. Por este motivo, el subgrupo
Bill podria omitirse (solamente dejar Bills) y que quede implicito. De este modo, las cldusulas del grupo
que permiten definir order, filtros, se pueden asociar a este grupo.
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Sobre el lenguaje

+ Los grupos pueden repetirse en el Source:

Clients

Client
{

El resultado retornado sera una coleccion
de N+1 items: siendoN el nimero de

Name = ‘Lou Reed’ . e
clientes de México.

Country = ‘United States’
City = ‘New York’

}
Clientwhere CountryName = ‘Mexico’
{
Name = CustomerName
Country = CountryName
City = CityName
}

Si la condicion se hubiese colocado en el grupo Clients, aplicaria a los dos subgrupos Client. Por eso es
que se permite que las clausulas operen a nivel de los grupos que se repiten (items), y no solo a nivel del
grupo que es coleccion de items.



Aportes sobre su lengugje y conclusiones GeneXus

Otrosejemplos del lenguaje

+  Uso de parametros y clausulas de paginado
Customers parm(&PageNumber, &PageSize)
Customer [Count = &PageSize] [Skip = (&PageNumber - 1) * &PageSize]

Code = CustomerId
Name = CustomerName

}

1
}
J

+  Uso de variables, invocacion a otro Data Provider, clausula Input

CustomersFromAnotherDataProvider

&CustomersSDT = GetCustomers() // a DataProvider that Outputs Customers collection
Customer Input &Customer in &CustomersSDT

Id = &Customer.Code
Name = &Customer.Name

Con lo visto en este curso no agotamos el tema. Por ejemplo, las variables que pueden utilizarse pueden
cargarse de otro Data Provider, pueden utilizarse clausulas especificas, como la Input, etcétera.

Aqui encontrara toda la informacién sobre el lenguaje de los Data Providers: http://wiki.genexus.com
/commwiki/servlet/wiki?5309,Toc%3AData+Provider+language

Y aqui la documentacion completa de este objeto:
http://wiki.genexus.com/commuwiki/servlet/wiki?5270,Category%3AData+Provider+object,
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